

Н. Б. Губергриц

Президент Украинского Клуба Панкреатологов, член Совета Международной Ассоциации панкреатологов, доктор медицинских наук, профессор, главный редактор журнала «Вестник Клуба Панкреатологов».

Дорогие коллеги!

Этот номер нашего журнала мы, как всегда, постарались сделать интересным и полезным. Журнал начинается лекцией об особенностях течения хронического панкреатита в сочетании с другими заболеваниями органов пищеварения. Автор этой лекции — проф. Т. Н. Христинич — авторитетный профессор-панкреатолог, которая не просто проанализировала современную литературу, но и отразила в статье свой опыт, свое отношение к соответствующей проблеме.

В разделе «Обзоры» я постаралась рассказать о самых интересных сообщениях, прозвучавших на 48-й встрече Европейского Клуба панкреатологов в Ливерпуле. Считаю, что наши члены Клуба должны быть «на переднем крае» не только европейской, но и мировой панкреатологии. Большой интерес представляет обзор проф. Ю. М. Степанова с соавт. об эпидемиологии заболеваний поджелудочной железы в Украине. Авторы провели огромную работу и представили анализ эпидемиологических показателей в нашей стране, которые имеют ряд особенностей. Обзор К. Ю. Кицай с соавт. касается сложной и актуальной проблемы — хронического панкреатита после холецистэктомии. Проблема дискуссионная и крайне важная для практики.

В журнале опубликованы результаты оригинальных исследований не только украинских авторов, но и коллеги из Узбекистана. Особенно интересной и перспективной, на наш взгляд, является работа члена нашего Клуба Е. А. Крыловой.

В разделе «Не только панкреатология» традиционно публикуем статью проф. Я. С. Циммермана, в которой он провел критический анализ современных взглядов на внежелудочные проявления хеликобактериоза. Статья проф. Е. Ю. Плотниковой посвящена частой и недостаточно изученной проблеме — стеатогепатиту как проявлению лекарственного поражения печени.

Считаю важным сообщить решение Совета Европейского Клуба панкреатологов о встрече Клуба в Украине. Напомню, что в этом году в Киеве должна была состояться



встреча Европейского Клуба панкреатологов. Но в связи с политической ситуацией она была отложена. Мы провели в Киеве Европейский мастер-курс по панкреатологии, который не заменяет и не отменяет более серьезного и масштабного мероприятия. Гости — ведущие профессора из Германии, Швеции, Великобритании, Венгрии смогли оценить наши возможности по организации конгресса, обстановку в Киеве. После этого в Ливерпуле было решено, что в следующем году на встрече Европейского Клуба панкреатологов, которая состоится в Будапеште, будет проведено анкетирование. Членам Клуба будет задан вопрос: «Согласны ли Вы принять участие во встрече Европейского Клуба панкреатологов в Украине в 2022 году?». При преобладании положительного ответа 2022 год будет за нами. Конечно, хотелось бы раньше, но это то, чего удалось добиться. Вот поэтому я заранее призываю наших членов Клуба ехать в Будапешт в конце июня 2017 года и отдавать свои голоса за Украину. У нас в этот раз не будет конкурентов, но должен быть получен положительный ответ. Мы все в этом заинтересованы.

Всего доброго!